
Rumunija: OMV nije zvanično obavešten o nameri Exxona da napusti
projekat Neptun u Crnom moru

 
 
Austrijska grupa OMV, matična kompanija OMV Petroma, tvrdi da nije dobila zvanične
informacije ni od američkog giganta ExxonMobil, ni od Vlade u Bukureštu, u vezi sa
namerom Amerikanaca da se povuku iz projekta razvoja ležišta prirodnog gasa u perimetru
Neptun Deep, u rumunskom sektoru Crnog mora, u kome je OMV Petrom partner. 
Direktor OMV-a Rainer Seele je na nedavnoj telekonferenciji sa finansijskim analitičarima,
posvećenoj rezultatima kompanije u prvoj polovini godine i razvoju pregovora sa Vladom o
oporezivanju gasa iz Crnog mora, uputan da li ima komentar na nedavne informacije koje
dolaze iz Rumunijeo da bi ExxonMobil mogao da se povuče iz projekta Neptun Deep. Pitanje
je postavio je analitičar iz američke banke JP Morgan.
„U Vladi Rumunije došlo je do nekih promena, mi nastavljamo da diskutujemo i
pregovaramo sa Vladom o odredbama i uslovima za razvoj of-šor perimetra Neptun Deep. Za
sada nemamo zvanične informacije, ni od ExxonMobila, ni od Vlade, u vezi sa promenama u
vlasništvu nad projektom. Ako ih dobijemo, vratićemo se (sa informacijama )“, rekao je
Seele. 
Nedavno su u javnosti pojavili detalji iz pisma putem koga je ExxonMobil navodno obavestio
OMV Petrom, Vladu i ANRM, da će Amerikanci ili prodati svoju lokalni ogranak koja
poseduje 50% koncesije u perimetru Neptun Deep ili ustupiti učešće u perimetru. “Nemam
komentara o Exxon-u. Pitanja treba uputiti njima. (…) Sa operativne strane u pitanju je
poverljiv dokument i ne komentarišemo poverljive dokumente“, odgovorila je izvršna
direktorka OMV Petroma Kristina Verčere na pitanje o ovoj temi.
Na poslednjoj telekonferenciji sa analitičarima ExxonMobila, zvaničnici američke kompanije
nisu govorili o Rumuniji, već su predstavili detalje svog programa prodaje aktive u sektoru
proizvodnje hidrokarbonata. 
ExxonMobil, zajedno sa OMV Petromom, drži koncesiju za of-šor perimetar Neptun Deep,
gde je 2012. godine došlo do najvećeg otkrića hidrokarbonata u rumunskom sektoru Crnog
mora. Dve kompanije poseduju po 50% koncesionih prava, a Exxon je operater projekta. 
Prošle godine, vlasti u Bukureštu preduzele su brojne mere koje su obeshrabrile investicije u
istraživanje i eksploataciju novih ležišta prirodnog gasa, poput of-šor zakona, koji značajno
povećava poresko opterećenje koncesionih kompanija u Crnom moru i obavezuje ih da
prodaju najmanje 50% proizvodnje na rumunskim berzama.
Zbog ovih mera, OMV Petrom i ExxonMobil odložili konačnu odluku o investiranju u
projekat Neptun Deep i produžili ugovor o koncesiji potpisan sa rumunskom državom za 15
godina. 
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Nakon toga, Uredba 114/2018, usvojena krajem prošle godine, uvela je ograničenje cene
gasa za domaćinstva i proizvođače toplotne energije za stanovništvo i povećala 20 puta, sa
0,1% na 2% prometa, naknadu koju energetske kompanije plaćaju ANRE.
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